

消息直通车
ZHI TONG CHE

劳荣枝涉嫌犯故意杀人、绑架等罪一案开庭审理

12月21日上午，备受关注的被告人劳荣枝涉嫌犯故意杀人、绑架、抢劫等罪一案在江西省南昌市中级人民法院一审公开开庭审理。

南昌市人民检察院指控：被告人劳荣枝与法子英（另案处理）系情侣关系。1996年至1999年间，二人共谋且分工明确，由劳荣枝在娱乐场所做陪侍小姐（俗称“坐台”）物色有钱人为作案对象，分别在江西省南昌市、浙江省温州市、江苏省常州市、安徽省合肥市共同实施抢劫、绑架及故意杀人犯罪。

案发后，劳荣枝使用“雪莉”等化名潜逃。2019年11月28日，劳荣枝被公安机关抓获归案。

法庭审理中，检察机关指控劳荣枝在南昌、温州、常州、合肥四起犯罪事实，涉嫌犯故意杀人、绑架、抢劫罪。劳荣枝对罪名不认可，表示其未与法子英合谋，不是自己的本意。法庭上，劳荣枝对被害人家属道歉。

记者了解到，劳荣枝案仅有合肥被害人小木匠家属提起刑事附带民事诉讼，要求赔偿约135万元。劳荣枝表示愿意赔偿，但其仅有3万多元。被告人亲属、媒体记者及社会各界人士等参加旁听。

截至发稿时，案件仍在开庭审理中。 **综合新华社等**

驾考新政实施一个月 合肥十位70周岁以上老人受理成功

星报讯（邢炜 记者 沈娟娟）为更好适应老龄化社会发展的新需求，2020年11月20日起放宽小型汽车驾驶证申请年龄，取消申请小型汽车、小型自动挡汽车、轻便摩托车驾驶证70周岁的年龄上限。对70周岁以上人员考领驾驶证的，增加记忆力、判断力、反应力等能力测试，保证身体条件符合安全驾驶要求。记者了解到，合肥市车管所已有10位70周岁以上老人通过“三力测试”成功受理。

据介绍，“三力测试”总共考20道题，分为判断题和选择题，各占一半，满分100分，合格分数是90分。测试通过的受理报名，未通过的可以在三个月内补测两次，测试成绩三个月内有效。

记者了解到，合肥市车管所已有10位70周岁以上老人通过“三力测试”成功受理，其中78周岁的老人两名，77周岁1人，73周岁2人，72周岁1人，71周岁4人。十人中三力测试满分5人，95分3人，90分2人。

十人中有五人科目一已经考试合格，包括3位71周岁的老人和2位73周岁的老人。五位科目一考试合格的老人96分2人，95分1人，93分1人，92分1人。驾校针对高龄学员多采取一对一的教学方式，多安排有耐心、语言表达能力比较强的教练，帮助老人们实现自己驾车去远方的梦想。

有统计显示：2019年我国人均预期寿命达77周岁。随着居民人均寿命提升、健康状况改善，想学车领证的老年人会越来越多。此次改革措施实施后，70周岁以上的老人纷纷到驾校咨询、报名。

冬至合肥老城区彻夜查烧纸 劝阻不听或罚款

星报讯（肖倩 记者 于彩丽）12月21日冬至节气，不少市民都会选择在这一天缅怀先人，寄托哀思。记者从合肥市庐阳区城管局了解到，当晚该区彻夜开展禁止沿街售卖、焚烧冥纸专项行动，对露天焚烧冥纸劝阻不听的将依法给予500元以上2000元以下罚款处罚，对沿街售卖冥纸的将按规进行500元顶格处罚。

“老观念难摒弃，老城区一些居民还会选择焚烧纸钱的方式进行祭祖，但这种方式不但易引发火灾，还会加重雾霾天气，为此，我们在公共道路、街头游园、沿河岸边等全区60处重点区域设置定岗点，全面严查露天售卖、焚烧冥纸行为，保障祭祀行为文明、规范。”庐阳区城管执法大队负责人介绍。

进入冬季，合肥大气污染形势严峻，焚烧纸钱势必加重大气污染情况，庐阳区城管执法大队负责人呼吁广大市民，尽量选择鲜花祭祀、网上祭祀等方式缅怀先祖，以减少烧纸带来的环境污染，共同维护、共同享有优美的城市环境。

安徽金花朱琳将亮相明年澳网赛场

星报讯（记者 江锐）记者获悉，安徽金花朱琳与搭档韩馨蕴近日正式报名参加2021年的澳网比赛。至此，中国大陆已经有13名单打球员和8对双打球员报名参加明年澳网的争夺。朱琳此前已经获得单打直接参赛资格。

女子单打比赛，王蔷、张帅、郑赛赛、朱琳、王雅繁等5人凭借排名直接晋级正赛。今年的澳网比赛，此前连续三年都止步首轮的朱琳，击败瑞士选手戈卢比奇，取得生涯澳网女单首胜。在双打赛场，韩馨蕴/朱琳击败基切洛瓦克（乌克兰）/米尔扎（印度）组合，同样晋级第二轮。

泗县：“土里生金”促振兴

12月17日，冬日暖阳缓缓地铺在泗县草庙镇通海村小广场上，6台崭新的大型农机一字排开，不一会就吸引了大批群众围观议论。

当天，泗县残联联合残疾人就业创业政策扶持资金和残疾人就业保障金，集中用于资助该村兴办村集体三位一体农民专业合作社的探索试点工作正式铺开。据了解，该合作社是以“助老、助残、助童、助妇、助困、助农”为理念的，六助农民三位一体合作社。在县残联的资助下，合作社顺利购置了6台大型1804拖拉机和相关旋耕耙和播种机，以农业种植产业化、机械化增加集体经济收入。

“农机与土地密不可分，试点将促进该村资产的盘活土地资源，为村集体经济注入新鲜血液。另一方面，合作社在提供就业岗位上优先面向贫困户，通过从事锄草、施肥、打药等工作，增加贫困户和群众的收入。”县残联相关负责人说。

以地生财，壮大村级集体经济，推动农民增收致富。近年来，草庙镇积极响应“一村一品”产业扶贫号召，通过组织农经、农机、农技、水利等单位人员，深入全镇进行地理土质调研，进一步调整农作物产业结构，发展多种经营项目。

在政策驱动、资金扶持、技术服务、典型引路、能人带动等方法的保驾护航下，该镇通过村集体经济与精准扶贫同步发展，带动村集体经济稳步增长。困难群众还可以通过村集体产业提供的劳务岗位赚取薪金和学习种植技术，促进收入和技能“双增长”，最终实现“输血式”扶贫向“造血式”扶贫转变，加快困难群众脱贫致富步伐。

杨秋秋 马冉

年末我省将再迎降雪 平均气温下跌9℃

据安徽省气象台最新预报，预计这几天全省大部以多云天气为主，阳光不错，但年底最后两三天，我省淮河以南还有一次雨雪过程。

预计26日前全省以多云天气为主，仅23日江南南部有小雨；26日起多降水过程，其中28到30日淮河以南有一次雨雪过程。下旬总降水量，沿淮淮北市0~2毫米，较常年偏少8~10成；沿江江南10~25毫米，偏多2~5成；江淮之间2~10毫米，北部地区偏少3~7成，南部接近常年。

预计23日前全省气温逐步回升，23日后多冷空气活动。23到25日受较弱冷空气影响我省平均气温略有下降。28日至月底受强冷空气影响，全省平均气温将下降9℃左右，同时28到29日平均风力将增至3~4级，阵风7级。旬平均气温，淮北地区和大别山区-1~1℃，其他地区1~3℃，全省较常年偏低1℃。

具体预报为，22日全省晴天转多云。23日江北多云；江南多云转阴天，南部有小雨。24~25日全省晴天到多云。26日淮北地区多云到阴天；淮河以南阴天，江淮之间部分地区和江南有小雨。27日全省多云到阴天。28日全省阴天，江淮之间部分地区和江南有小雨，夜里江淮之间到沿江大部分地区转雨夹雪或雪。29日：全省阴天。江淮之间有小到中雪；江南有雨夹雪或雪。30日江北地区阴天转多云；江南地区阴天有小雪。31日全省多云。

据安徽日报官微

多学科诊疗显功力 6岁罕见患儿暂渡难关

星报讯（白寰 记者 马冰璐）近日，来自宣城市的6岁小男孩沈星（化名）的父母可以喘口气了，在安医大二附院多学科团队的共同努力下，孩子顺利接受了面部手术，暂时渡过难关。

安医大二附院口腔颌面外科副主任医师方冬冬介绍，患儿四个月前出现左侧面部肿胀，在外院被诊断为牙源性肿瘤，建议接受手术治疗。但是，不幸的是，该患儿还患有“WAS错义突变”，即Wis-kott-Aldrich综合症，具体临床表现为血小板减少、湿疹和免疫功能缺陷。方冬冬指出，该病较为罕见，为隐性伴性遗传性疾病，只发生于男性儿童，该患儿1岁半起就在多家医院寻医问药，常年接受激素、丙球冲击治疗，但是血小板仍明显减少、指征异常，开展外科手术风险较大。

安医大二附院口腔颌面外科团队接诊后，高度重视，考虑到患儿病情特殊且左下颌骨牙源性肿瘤生长迅速，急需接受手术。为此，口腔颌面外科由副主任医师方冬冬牵头，迅速启动院内多学科合作诊疗模式，联合儿科、风湿免疫科、输血科和麻醉与围术期医学科等专家，科学制定手术方案，充分做好了各项应急准备。患儿在术前接受了免疫冲击治疗、输血后，及时接受了手术。手术过程十分顺利，术后患儿恢复良好，平稳地渡过了围手术期出血、感染等风险关，目前正在进一步住院观察中。



近日，合肥市高新区蜀麓中心江河社区党委联合乐年养老中心开展欢乐烘焙活动。品尝自己制作美食，趣味运动会，健康在于运动等社区活动，让老年人以积极的态度和行动面对生活，发挥其生命能量，实现自我价值，同时享受多元化的精神生活。

胡雪军

短消息

为进一步保证社区所辖非公企业家庭底清、底数明，近日，合肥市市长淮社区党委积极开展非公企业党建摸底排查工作。社区党委结合工作实际，制定具体摸排方案，安排社区工作人员进行地毯式的摸排登记，确保排查不留死角，信息准确完整。

郑顺丽